
 

ATA DA 42ª (QUADRAGÉSIMA SEGUNDA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 

GESTÃO 2022/2025 DO INSTITUTO DOS ADVOGADOS BRASILEIROS, 

REALIZADA NO DIA 03 DE MAIO DE 2023, DE FORMA HÍBRIDA 

(VIRTUAL E PRESENCIAL). 

No terceiro dia do mês de maio do ano de dois mil e 

vinte e três, às dezoito horas, no  Plenário do Instituto 

dos Advogados Brasileiros,  reunidos  de forma 

presencial e virtualmente, por meio da Plataforma Zoom, 

no  endereço https://us06web.zoom.us/j/83927721208, 

verificado o quórum com a presença dos sócios presentes, 

conforme previsto no art. 54, § 1°, do Regimento 

Interno, foi declarada aberta a sessão pelo Presidente 

nacional, Dr. Sydney Sanches, tendo sido a mesa composta 

pelo Secretário-Geral, Doutor Jorge Rubem Folena de 

Oliveira, e pela Diretora-Secretária Dra. Edmée da 

Conceição Ribeiro Cardoso, a quem coube a secretaria 

dos trabalhos. O Doutor Sydney cumprimentou a todos e 

todas, agradecendo a presença dos sócios e sócias 

identificados presencialmente e na plataforma 

tecnológica na trigésima oitava plenária híbrida da Casa 

de Montezuma. O presidente iniciou comunicando que no 

próximo dia 10 de maio, às 18h30, haverá a Sessão Solene 

da entrega da Medalha Tiradentes ao Dr. André Luís 

Mançano Marques, à Dra. Renata Silvares França Fadel, e 

ao Dr. Vitor Marcelo Aranha Afonso Rodrigues, todos 

membros do IAB. Informou também sobre o recebimento de 

uma correspondência do Conselho Federal da Ordem dos 

Advogados do Brasil agradecendo o encaminhamento do 

parecer aprovado por este plenário recentemente, acerca 

da interpretação do artigo 142, da Constituição Federal, 

que conclui que não é admitido sobre nenhuma hipótese 

que as forças armadas sejam alçadas a Poder Moderador 

do Poder Executivo, Legislativo e Judiciário, muito 

menos que se acolha a possibilidade de intervenção 

militar, muito menos, constitucional em qualquer dos 

Poderes da República, informando que o parecer foi 

incluído no expediente de acompanhamento do pedido de 

ingresso do Conselho Federal como Amicus Curiae na ADI 

6457, o que, segundo o Presidente Sydney, ratifica o 

papel importante que o instituto vem exercendo nas 

funções mais importantes da sociedade brasileira. O 

presidente parabenizou a Comissão de Direito 

Constitucional pelo trabalho realizado. Também foi 

informado que no próximo dia 09 de maio, às 18h, será 

https://us06web.zoom.us/j/83927721294


 

feito o lançamento do senso do IAB, inciativa inaugurada 

a partir de um trabalho da Comissão de Criminologia, 

presidida pela Dra. Marcia Dinis. O presidente destacou 

que é muito importante o envolvimento do quadro social 

nesse projeto, para que possa ser feita uma leitura 

atualizada desse quadro social e sobre o que pode ser 

feito para melhora as iniciativas inclusivas do 

instituto. Após os informes, foi dada a palavra ao 

Secretário-Geral, Dr. Jorge Folena, para que pudesse 

passar as devidas orientações para o bom funcionamento 

da sessão. Seguindo, foi pedida a palavra pelo Dr. 

Hariberto de Miranda Jordão Filho, que falou acerca da 

notícia sobre a adulteração do cartão de vacina do Ex-

Presidente da República, Jair Bolsonaro. A fala segue 

anexa a esta ata, na íntegra. Dando sequência, o 

presidente informou que nesta sessão serão homenageados 

três importantes nomes desta Casa com a Medalha Levi 

Carneiro, sendo eles a Dra. Lúcia Léa Guimarães Tavares, 

o Dr. Carlos Roberto Schlesinger e o Dr. Carlos Alberto 

Provenciano Gallo e Dr. Roberto de Bastos Lellis. 

Destacou que essas homenagens que vêm sendo feitas não 

só em razão das comemorações dos 180 anos do IAB, mas, 

sobretudo em razão dos confrades e confreiras que muito 

prestigiaram e participaram do Instituto ao longo das 

suas trajetórias. Que nada mais necessário do que 

homenagear o quadro social, e que temos uma comenda 

denominada “Comenda Levi Carneiro”, que é conferida 

exclusivamente para aqueles que efetivamente 

contribuíram com o instituto durante pelo menos 30 anos, 

sem prejuízo as outras contribuições que realizaram e 

que justificam as homenagens que serão feitas ao longo 

do ano. Dando continuidade, o presidente convidou os 

homenageados da noite para fazer parte da mesa de 

trabalho, assim como o orador oficial do IAB, Dr. Sérgio 

Tostes. Seguindo, foi feita a entrega da Medalha Levi 

Carneiro a Dra. Lúcia Léa Guimarães Tavares, o Dr. 

Carlos Roberto Schlesinger e o Dr. Carlos Alberto 

Provenciano Gallo e Dr. Roberto de Bastos Lellis. Em 

seguida foi dada a palavra ao orador oficial para fazer 

a saudação dos homenageados, que segue anexa a esta ata 

na íntegra. Logo após, foi franqueada a palavra os 

homenageados, tendo cada um feito o seu discurso de 

agradecimento pela outorga da Medalha Levi Carneiro. 

Dando continuidade à pauta, foi dada a posse a nova 



 

consócia do IAB, como membro efetivo, Dra. Soraia da 

Rosa Mendes, que foi saudada por sua proponente, Dra. 

Carmela Grüne. Logo em seguida, a Dra. Soraia fez seu 

primeiro discurso como membro efetivo do Instituto dos 

Advogados Brasileiros. Dando sequência à ordem do dia, 

foram lidas as propostas de novos sócios, sendo elas: 

1. Membro Efetivo (RJ) Proposto: Dr.  João Felipe Vianna 

Martins De Almeida Proponente: Dr. Carlos Eduardo De 

Campos Machado 2.Membro Efetivo (RJ) Proposto: Dr. 

João Luis De Souza Pereira Proponente: Dr. Adilson 

Rodrigues Pires 3. Membro Efetivo (RJ) Proposto: Dr. 

João Pedro Campos Lorenzo Fernandez Proponentes: Dr. 

Carlos Eduardo De Campos Machado E Dr. Antônio Laért 

Vieira Júnior 4. Membro Efetivo (ES) Proposto: Dra. Luna 

Oliveira Lucchesi Ramacciotti Proponentes: Dr. Luiz 

Cláudio Silva Allemand, Dr. Carlos Alberto De Souza 

Rocha E Dr. Jorge Rubem Folena De Oliveira 5. Membro 

Efetivo (PR) Proposto: Dra. Maria Eduarda Aguiar Silva 

Proponentes: Dra. Rita De Cássia Sant’anna Cortez. 

Também foi lida a lista de doações à Biblioteca Daniel 

Aarão Reis. Às vinte horas, nada mais havendo a ser 

tratado, o Presidente em exercício deu por encerrada a 

42ª Sessão Ordinária híbrida. Para constar, eu Edmée da 

Conceição Ribeiro Cardoso, lavrei a presente ata, que 

vai por mim assinada, assim como pelo Dr. Sydney 

Sanches. 

 

 

 

 

Sydney Sanches 

Presidente do IAB Nacional 

 

 

 

Edmée da Conceição Ribeiro Cardoso 

Diretora-Secretária 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


